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ВСТУП 

 

Гурток  «Літописці» створено ще в 2008 році, в цьому році відзначатимемо 

перший ювілей. З того часу зібрано чимало відомостей з історії села, з історії школи, 

а саме  про важливі суспільно-політичні події  (голодомор, Велика Вітчизняна 

війна), про визначні особистості, що народилися в нашому населеному пункті,  про 

людей, які відіграли важливу роль у культурному житті.   

Склад групи постійно змінюється -  виходять випускники, вступають учні 5 – 

6 класів, яких потрібно навчати досліджувати, описувати, обробляти зібране.  

Тематика робіт залишається незмінною – спрямованість на вивчення 

місцевого краєзнавчого матеріалу – знайти цікаве і незвичне у такому близькому і 

знайомому. Роботи гуртківців неодноразово займали призові місця в районних 

етапах конкурсах, що додає впевненості – ми на правильному шляху.  

Наша ціль – зберегти правдиву  історію наших сіл, описати  і передати її для 

вивчення наступним поколінням. Також накопичуємо матеріали для історичного 

МАНівського  дослідження. 

 

 

 

ОСНОВНА ЧАСТИНА 

 

        Мета дослідження:   

 продовжувати всебічне вивчення історичного минулого нашої місцевості; 

 поглиблювати й систематизувати знання про досвід та здобутки попередніх 

поколінь;  

 сприяти активізації пізнавальної діяльності учнів, формувати та 

удосконалювати навики пошуково-дослідницької роботи;  

 розвивати творчу активність й зацікавленість в результатах; 

 розвивати уміння працювати з різними джерелами інформації, підбирати й 

опрацьовувати матеріал, готувати повідомлення, виступи; 

 збагачувати духовний світ  та розширювати їх кругозір. 

Завдання: 

1. Дослідити історію становлення назви школи  

2.  Дослідити історію шкільної бібліотеки 

3. Зібрати відомості про шкільних бібліотекарів 

 

 

 



 

1. Історія  становлення назви школи 

Історія шкільної бібліотеки невідривно пов’язана з історією школи. Тому 

коротко нагадаємо основні етапи. 

За спогадами старожилів, які мають суттєві розбіжності,  Роздольїнська 

початкова школа почала працювати з 1923 року в  будинку пана Глібова (за 

іншими даними Глобова), що знаходився в  с. Роздольє (інші джерела стверджують, 

що школа почала працювати з 1925 року). Імовірно,  що з 1927 року (або 1929) 

початкова школа була реорганізована в семирічну, про що свідчить наявність 

штампу Роздолівської школи  (на превеликий жаль три літери абревіатури на 

штампі не розпізнаються)  на деяких архівних документах, а саме - на особовій  

справі  колишнього директора школи Бибик Василя Григоровича(додаток 1).   Він 

народився в селі Новопавлівка,  жив у селі Вільне, закінчив нашу семирічку, потім 

навчався в педагогічній школі міста Краснограда і повернувся в рідне село 

вчителем. Такий же штамп ми побачили на екземплярі найстарішої книги, що за  

актом від 28 грудня 1984 була списана, але «загубилася» в фонді шкільної 

бібліотеки (додаток 2).     

Так як,  не збереглося  ніяких архівних даних про заснування закладу, тому 

рішенням Попівської сільської ради № 26 від 17.10.1995 року,  саме 1925 рік 

вважається роком заснування школи. Крім того в «Паспорті санітарно-технічного 

стану», заповненого директором Чубич (Козюліна) Галиною Харитонівною, що була 

директором школи з травня 1973 року, говориться, що школа восьмирічна на 120 

місць введена в дію: старе приміщення – 1925 рік і прибудова – в 1965 році. 

          Навчання в школі в ті далекі часи проходило у дві зміни.Через велику 

кількість дітей, які вже не вміщалися в одному  приміщенні, учнів старшої школи 

переводять в другий будинок сина пана Глібова, в якому і до цього часу знаходиться 

наша Роздольська загальноосвітня школа. 

            Першим директором Роздольської семирічної школи був Радченко Федір 

Михайлович (на превеликий жаль не вдалося знайти фото).  Пропрацював він у 

закладі до середини 30 – х років.Старожили пригадують, як Федір Михайлович 

ходив від хати до хати і переконував селян, що їхнім дітям необхідно вчитися, що не 

хлібом єдиним повинна жити людина. Для заохочення до науки сільського люду 

організував хату-читальню,  де довгими зимовими вечорами при світлі каганця 

намагався донести прекрасний світ поезії Шевченка, Лесі Українки, Франка, читав 

неписьменним газети, лекції, навчав писати і читати (додаток 3).      

Назва Роздолівська школа ще зустрічається на штампах проставлених на 

книгах 1948 року видання, що на щастя збереглися і не були списані.     

 Вперше штамп   з назвою Роздолінська семирічна школа с. Роздолля 

зявляється на книзі бібліотечного фонду в 1948 році де чітко  вказано рік  - 194_ р. 

(додаток 4).      



 

Деякі  книги, що видані в 1949 році містять печатку  з написом Роздолінська 

семирічна школа (додаток 4). 

Така  назва школи зустрічається на штампах до 1960  року, але з невеликою 

різницею – дата на штампі позначається  - 19__р. 

Роздольська восьмирічна загальноосвітня трудова політехнічна школа с. 

Ясна Поляна – такий наступний етап реорганізації, який відбувся в 1960 році. 

Підтвердженням того, що школа в 1960 році уже була восьмирічною є Диплом 

другого ступеня, яким нагороджено збірну команду легкоатлетів Роздолінської 

восьмирічної школи(додаток 5).Назва «Роздольинская» або «Раздольинская», до 

речі найчастіше записи велися на російській мові,ще зустрічається на похвальних 

листах, грамотах до 1966 року.  

 Штамп же з назвою «Роздольська» присутній на літературі випуску 60-х 

років і ще зустрічається на літературі рік видання яких 1973 (додаток 6). 

НазваРоздольська восьмирічна школа фігурує на штампах з 1974   по 1995 

рік. В цьому проміжку з вересня 1989 року  наша школа мала ще назву Роздольська 

неповна середня школа  печать та штам очевидно не змінювався. Відомості про 

зміну назви ми отримали з «Книги протоколів педагогічної ради» (додаток 6). 

З вересня 1995 року школа набуває статусу  загальноосвітньої школи І-ІІ ст.., 

відомості ці ми почерпнули з «Книги протоколів батьківських зборів».  В 1996 році 

школа отримує ліцензію № 20001293 на проведення освітньої діяльності та 

виготовляється новий штам та печатка. Раздольська загальноосвітня школа І-ІІ 

ступенів с. Ясна Поляна – така назва з’являється на штампі. З такою помилкою в 

назві закладу: за ліцензією та Статутом – школа Роздольська, а печатка з штампом 

говорить про школу Раздольську, наш заклад проіснував майже 15 років (додаток 7).    

В 2010 році виготовлені нові штампи та печатки та згідно нової редакції 

Статуту школи назва нашого закладу - Роздольська загальноосвітня школа І-ІІ 

ступенів Красноградської районної державної адміністрації Харківської області 

(додаток 7).    

2. Історія  шкільної бібліотеки 

Першим документом, підтверджуючим існування шкільної бібліотеки 

Роздолінської семирічної школи вважається  «Інвентарна книга № 1», що збереглася 

в шкільному архіві. Перший запис в ній зроблено 8 вересня 1958 року (додаток 8).    

Цікаво  те, що перша сторінка містить записи про книги 1943 року видання -  

Тичина П. «Похорон друга», Кривицький А. «Двадцять восем героїв панфиловцев», 

«О 28 павших героях», Муськов П. «На защите Севастополя», Габрилович «Дорога 

на запад», Шолохов М. «Они сражались за Родину», Симонов К. «Фронтовые 

стихи», Леонидов Н. «Гитлер кровавый», Гроссман В. «Сталинградская быль», 

Довженко А. «Не хозяйничать немцам на Украине».    Нас вразило те, що 

незважаючи на тяжкі часи в країні, в розпалі Велика Вітчизняна війна, велося 



 

книгодрукування і книги були доступні і в таких маленьких селах, як наше. І в цих 

книгах письменники висвітлювали злободенні питання, те що хвилювало всю 

країну. А в наш час поповнення фонду бібліотеки художньою літературою почалося 

тільки в 2012 році. Підручники, які повинні перевидаватися що п’ять років – не 

видавалися майже 10 років.  За даними паспорта бібліотеки, заповненого в 2009 році 

– книжковий фонд на 97% містить художню літературу, що надійшла до 

бібліотеки до 1995 року. Та й ціни вражають: вартість 4256 екземплярів становить 

3 852 гривень, а вартість отриманих 91 еземплярів – 3 775 гривень.  

Спочатку спеціального приміщення для бібліотеки не виділялось, книги 

знаходились в шафах класних кімнат та учительській. Коли почав поповнюватись 

книжковий фонд – виділили окрему кімнату, в яку придбали меблі.  

В  1969 році шкільна бібліотека була перенесена в добудоване приміщення 

Роздольської школи  в с. Ясна Поляна. 

 

3. Шкільні бібліотекарі 
 

Першим бібліотекарем була Єніна Ганна Іванівна, 1922 року народження. 

Закінчила Харківський педінститут, за спеціальністю - учитель російської мови та 

літератури. Працювала в школі з 1953 року по 1977 рік. Стаж роботи бібліотекарем  

- 19 років (додаток 9).    

Естафету прийняла Бондаренко Тамара Іванівна, 1949 року народження. В 

школу за направленням приїхала працювати в 1968 році після закінчення 

Харківського педучилища вчителем початкових класів. Заочно закінчила 

Харківський педінститут і отримала фах  –  вчителя української мови та літератури. 

Працювала в школі навіть після пенсії до 2010 року. Бібліотекарем була протягом 10 

років. В цей час в бібліотеці було замінено старі шафи на сучасні. Тривалий період 

часу при бібліотеці  функціонував шкільний музей хліба.  (додаток 9).    

В 1987 році Бондаренко Тамара Іванівна була призначена директором, а 

обов’язки бібліотекаря стала виконувати Бєгункова Ніна Миколаївна, 1957 року 

народження,  за фахом вчитель математики та фізики. Ніна Миколаївна за 

національністю білоруска, закінчила Могилевський педінститут, працювала в школі 

з 1982 року по 2009 рік, скориставшись правом вийти на пенсію за вислугою років. 

Бібліотекарем вона була до 2003 року, тобто 16 років. (додаток 10).    

З вересня 2003 року по  січень 2005 року – обов’язки бібліотекаря виконувала 

Ковтун Наталія Володимирівна, 1972 року народження, яка прийшла працювати в 

школу після закінчення Красноградського педагогічного училища в 1991 році. 

Заочно продовжила освіту в Харківському національному педагогічному 

університеті ім.. Г.С.Сковороди, отримавши фах викладача образотворчого 

мистецтва. З 2010 року призначена директором Роздольської ЗОШ І-ІІ ступенів. За  



 

короткий час роботи бібліотекарем зробила ремонт в приміщенні (поклеєні 

шпалери, пофарбовані шафи), оформила виставки (додаток 10).    

 З січня 2005 року і по 1 лютого 2011   шкільним бібліотекарем  була 

Прихідько Ніна Олексіївна, 1961 року народження, яка після закінчення 

Харківського державного педагогічного інституту в 1985 році приїхала за 

направленням працювати вчителем біології та хімії. За час роботи бібліотекарем 

здійснила невелику реконструкцію: шафи, в яких зазвичай були розміщені книги 

перетворила в «стилізовані» стелажі, розмістила бібліотечний фонд згідно каталогу 

ББК, провела паспортизацію бібліотеки, поступово перевела ведення документації в 

електронний вигляд. Ніна Олексіївна також скористалася право вийти на пенсію за 

вислугою років (додаток 11).    

І з 1 лютого 2011 по 3 вересня 2012 року ключі від бібліотеки знову в руках 

математика – Грицаєвої Ірини Володимирівни, 1988 року народження, колишньої 

випускниці нашої школи. Ірина Володимирівна закінчила Красноградський 

педагогічний коледж ім.. Г.С.Сковороди, заочно здобула вищу освіту у 

Полтавському національному педагогічному університеті ім. В.Г.Короленко. Рік 

пропрацювавши вчителем математики М.Комишуватського НВК перевелася до 

рідної школи (додаток 11).    

З 3 вересня 2012 після короткого перериву в роботі бібліотекарем знову  стала 

Прихідько Ніна Олексіївна, бо в закладі було введено 0,5 ставки посади 

бібліотекаря.  

До 2003 року обов’язки бібліотекаря виконувались на громадських засадах. З 

2003 року по 2012 рік вчителі, що виконували обов’язки бібліотекаря отримували 

невелику доплату за збереження фонду шкільних підручників. 

В липні 2013 року шкільна бібліотека перенесена до іншого приміщення – 

колишньої майстерні, в зв’язку з реконструкцією в будівлі школи (в кімнаті 

бібліотеки розмістили внутрішні туалети).  

 

ВИСНОВКИ 

 

 

Під час проведення дослідження учасники виявили багато нової інформації 

стосовно роботи школи протягом свого існування. Ознайомилися з колишніми 

бібліотекарями, архівними документами школи, перегорнули багато старих книжок і 

підручників. Цікаво було поспілкувалися з деякими колишніми учнями та вислухали 

їхні спогади про шкільне життя та роботу бібліотеки. 

Під час роботи було систематизовано літературні джерела, зроблено аналіз 

різних думок і підходів щодо оформлення  досліджуваних матеріалів. 

Робота виявилась пізнавальною і плідною,  група працювала в бібліотечним 

фондом з насолодою проникаючись духом давнини, вдихаючи запах книг. 



 

 

СПИСОК ДЖЕРЕЛ ТА ЛІТЕРАТУРИ 

 

 

1. Книги протоколів педагогічної ради 

2. Книги протоколів батьківських зборів 

3. Особова справа Бибик Василя Григоровича 

4. Паспорт санітарно-технічного стану 

5. Похвальні листи, грамоти, дипломи 

6. Спогади очевидців  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Додаток 1 

ПЕЧАТКА   ТА   ШТАМП   ШКОЛИ 

 

 

 

 

 



 

Додаток 2 

 

 

НАЙСТАРІША КНИГА БІБЛІОТЕЧНОГО ФОНДУ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Додаток  3 
 

 

МІСЦЕВІ ЖИТЕЛІ В ХАТІ-ЧИТАЛЬНІ 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Додаток 4 

ШТАМП    ТА    ПЕЧАТКА    НА КНИГАХ 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 



 

Додаток 5 

ДИПЛОМ  

 

 
 

 



 

Додаток 6 

ШТАМПИ НА КНИГАХ  
 

 

 

 

 
 

 



 

 

Додаток 7 

ШТАМПИ НА КНИГАХ  

 

 

 
 

 
 



 

 

Додаток 8 

ПЕРША СТОРІНКА ІНВЕНТАРНОЇ КНИГИ 

 

 

 



 

Додаток 9 

 

ЄНІНА   ГАННА   ІВАНІВНА (крайня справа) 

 
БОНДАРЕНКО ТАМАРА ІВАНІВНА 

 
Р.S. (на загальному фото 1976 р. Тамара Іванівна третя зліва) 

 

 



 

Додаток 10 

 

БЄГУНКОВА НІНА МИКОЛАЇВНА 

 

 

 

 

КОВТУН    НАТАЛІЯ   ВОЛОДИМИРІВНА 

 

 
 

Додаток 11 



 

 

ПРИХІДЬКО НІНА ОЛЕКСІЇВНА 

 

 
 

 

ГРИЦАЄВА ІРИНА ВОЛОДИМИРІВНА 

 

 


